



2024 年第二季度

国际微笑儿童项目

总结报告



目录

一、 国际微笑儿童项目介绍

(一) 项目介绍

(二) 项目简要进展

二、 财务情况

三、 项目进展

(一) 埃塞俄比亚

(二) 尼泊尔

(三) 缅甸

一、国际微笑儿童项目介绍

(一) 项目介绍

针对一些发展中国家贫困地区儿童面临的饥饿问题，中国乡村发展基金会于 2015 年启动国际微笑儿童项目，通过校园供餐、供餐设施建设等综合措施，帮助受饥儿童健康成长与发展、提升学校独立解决学生饥饿问题的能力。与此同时，通过项目开展，传递中国人民的爱心，促进民心相通。

(二) 项目简要进展

2024 年第二季度，国际微笑儿童项目在埃塞俄比亚、尼泊尔、缅甸执行，受益人次 26033 人。此外，还与世界粮食计划署合作在老挝、柬埔寨开展学校供餐。

二、 财务情况

2024 年第二季度项目收入 6,106,298.27 元，支出 10,139,709.97 元。

三、 项目进展

(一) 埃塞俄比亚

2024 年第二季度，微笑儿童供餐项目在埃塞俄比亚持续开展，为缓解饥饿儿童营养问题、提升学生的学业表现而努力。位于埃塞俄比亚阿姆哈拉州、欧罗米亚州、南方州等地区 24 所学校 11200 名学生收获了一日两顿校园餐或粮食包。与此同时，我们还开展了学校菜园、中国文化交流等活动，同学们的学习体验和学习环境都得到了持续的改善。

在南方州，中国乡村发展基金会总部项目团队进行了一次深度项目监测与评估。微笑儿童供餐项目与海罗基金会合作，在南方州 10 所学校为 2500 名学生供餐。在监测过程中，项目人员对海罗基金会项目团队开展了一系列培训。项目人员还与海罗基金会的创始人、埃塞前第一夫人罗曼女士当面沟通了项目情况并对未来的合作进行了探讨。

在阿姆哈拉州，自去年起一直处于武装封锁状态。武装冲突深深地影响了当地人的生计，也影响了许多民生援助项目的实施。但在当地合作伙伴的支持下，微笑儿童项目得以排除万难坚守在前线为当地儿童提供校园餐和粮食包。当地的老师、家长都对来自中国的援助表达了惊喜和感激。



▲南方州图尔米学校的受益儿童



▲“供餐妈妈团”在烹饪



▲在受武装冲突下的阿姆哈拉州德布雷·比尔汉，孩子们收到了中国月捐人援助的粮食包



▲中国乡村发展基金会副秘书长王军探访欧罗米亚州
欧贝小学

(二) 尼泊尔

2024年第二季度，微笑儿童项目在尼泊尔荡地区、加德满都市、拉利德布尔市和

达可索市开展，为 50 所公立学校近 10000 名学生提供一日两顿校园餐。

每天，送餐妈妈团穿上围裙、戴上帽子，按照操作流程，打扫、买菜，然后使用新鲜食材为孩子们做出一锅热饭热菜。我们保持着高频率的项目监测，并组织项目评审会，让项目始终保持规范的高质量执行水平。在送餐之外，我们还组织了中国文化交流活动，让来自中国的爱心深入尼泊尔乡村孩子的心里。

监测工作一向是微笑儿童项目的重点。项目团队每周赴各校进行实地监测，检查厨房和食堂的卫生环境、送餐份量和质量、财务文件等，确保项目始终保持高质量执行水平。2024 年 5 月，在尼泊尔荡地区，微笑儿童项目 13 所受益学校的代表共同参加项目评审会，分享项目进展，交流工作经验。与会代表称赞微笑儿童项目对提高改善学生健康状况、提升办学质量作用明显。

2024 年 5 月，中国驻尼泊尔使馆王欣参赞、尼泊尔达可索市市长克里什纳·哈里·马哈尔詹赴微笑儿童项目受益学校普拉诺·古赫斯沃里学校参观访问，并为同学们发放餐食。



▲ 受益学生正在用餐



▲ 送餐妈妈团成员正在工作



▲尼泊尔地震灾区儿童正在领取粮食包



▲王欣参赞（右二）、
马哈尔詹市长（右三）为同学们发餐

（三）缅甸

2024年第二季度，微笑儿童项目在缅甸仰光省莱达雅镇持续执行，为10所学校5240名学生提供一日两顿校园餐。

4-5月正值缅甸学校长假，项目团队与学校认真梳理项目流程和财务文件，准备迎接新学年。6月，同学们重返校园，校园餐也重新启动，学校自发举办新学年开餐仪式，邀请政府及家长代表出席并为同学们发餐。

6月，在缅中资企业员工子女作为志愿者来到莱达雅第三十五小学，为同学们测量身高和体重，分发餐食。活动中，小志愿者们在下意识的一句“好热，开空调吧”中反应过来，和他们平时上课的环境不一样——这里的学校没有空调、没有灯光，墙体斑驳，地面凹凸不平，桌椅简陋。对许多小志愿者来说，这是他们第一次参与公益活动。在活动中，小志愿们认识了新朋友，成为中缅友谊小小使者。

6月6日，光明日报、新华社、人民日报、央视网记者来到莱达雅第四十二小学，对微笑儿童项目展开报道。学校校长说，学生和家都非常欢迎微笑儿童项

目，在新学年新生报名时，家长们最关心的就是学校供餐是否会继续、她们是否有机会成为妈妈团成员。人民日报记者表示，一日两餐在缅甸小朋友们心中搭建起一座中缅友谊桥梁。中国驻缅甸大使馆在其社交媒体账号中也转发了人民日报关于微笑儿童项目的报道。



▲受益学生正在用餐



▲受益学生正在用餐



▲志愿活动现场



▲学校老师讨论供餐工作